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QUESTOES DE LINGUA PORTUGUESA
Leia o texto abaixo para responder as perguntas
1e2:

Transmissao da dengue

A forma de transmissao da dengue é a picada
do mosquito Aedes Aegypt infectado pelo virus
da dengue. Apos o tempo de incubagdo do
virus, que varia de 5 a 15 dias, o individuo
apresenta os sintomas da dengue, que incluem
dor de cabeca, febre, dor atras dos olhos e

cansago extremo.

A dengue soO é transmitida através da picada
desse mosquito, e um individuo nao pode
passar a doenga para outro, nem por agua ou
alimentos. No entanto, se um mosquito Aedes
Aegypt que ndo esteja contaminado com o virus
da dengue picar um individuo que esteja com
dengue, esse mosquito ficara contaminado, e

todos os seus ovos poderao transmitir a doenca.

Quando a mulher gravida é contaminada com a
dengue, seu bebé nido é contaminado e, por
isso, ndo existe a transmissdo vertical da

dengue.

01 — Qual é o tema principal tratado no texto

acima?

a) Como ocorre a transmissao da dengue.
b) Como € o tratamento da dengue.

c) Como é possivel evitar a dengue.

d) Como é a reprodugdao dos mosquitos que

transmitem a dengue.

02 - A palavra "transmitida", sublinhada, no

segundo paragrafo pode ser substituida por:
a) propagada.

b) causada.

c) curada.

d) proveniente.

03 - Assinale a alternativa que preenche as
lacunas corretamente, considerando a ortografia

das palavras:

Levamos a poltrona para o do

a) concerto/acento.
b) conserto/acento.
c) concerto/assento.

d)conserto/assento.

04 — Assinale a alternativa em que a divisado

silabica esta correta:

a) ne - ce - ssi - da — de.
b) a - da - pta — vel.
c)en - fei - an- do.

d) ul - ti - ma — mente.
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05 — Em qual das alternativas a frase abaixo foi
transcrita corretamente, alterando o género e

ndmero?

‘O garoto ndo soube o que fazer quando
chegou na escola e percebeu que estava

atrasado.”

a) Os garotos nao souberam o que fazer
quando chegaram na escola e perceberam que

estavam atrasados.

b) A garota ndo soube o que fazer quando
chegou na escola e percebeu que estava

atrasada.

c) As garotas nao souberam o que fazer quando
chegaram na escola e perceberam que estavam

atrasadas.

d) As garotas ndo soube o que fazer quando
chegou na escola e percebeu que estava

atrasada.

QUESTOES DE MATEMATICA:
06 — O prego de um produto A é 20% maior que
o de B e o preco deste € 30% menor que o de
C. Sabe-se que A,B,C custaram juntos R$

508,00. Qual o preco de cada um deles?
a) R$ 170,00; R$ 138,00; R$ 200,00
b) R$ 168,00; R$ 140,00; R$ 200,00
c) R$ 220,00; R$ 140,00; R$ 148,00

d) R$ 140,00; R$ 320,00; R$ 48,00

07 — Para organizar os processos da firma em
que trabalha, Paulo vai comprar alguns arquivos
com quatro gavetas cada. Estimando que em
cada gaveta caibam 35 processos e que Paulo
tenha 1890 processos para guardar, o numero
minimo de arquivos que necessita encomendar

é:
a) 12

b) 13

08 — O preco de um livro é R$ 50,00. A editora
langou uma promogao vendendo-o com 20% de
desconto. Ao fim da promocdo, a editora
reajustou o livro em 25% sobre o prego dele em
promogao. Apos esse reajuste, o preco do livro

passou a ser, em R$:
a) 45,00
b) 50,00
c) 52,50

d) 55,00
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09 — Qual a area total, em m? da superficie
externa de uma caixa em formato de
paralelepipedo, com tampa medindo 1,5 m de
comprimento, 1,0 m de largura e 70 cm de

altura?
a)2,6
b) 4,2
c) 6,5

d) 6,8

10 — Considere um trabalhador com uma divida
de R$ 787,50, sem incidéncia de juros mensais.
Em cada dia de trabalho ele recebe R$ 15,00.
Se ele tem somente uma despesa de R$ 2,50
por dia, o numero de dias que ele precisa

trabalhar para pagar a divida é:
a) 49 dias.
b) 50 dias.
c) 63 dias.

d) 75 dias.

QUESTOES DE CONHECIMENTO GERAIS
11 — Sobre o conceito de cidadania €& correto

afirmar:
a) E apenas um conjunto de direitos do cidado.

b) E somente um conjunto de direitos relativos

ao bem-estar econdmico e social.

c) Estd relacionado somente aos direitos

politicos dos individuos.

d) Pressupbe um conjunto de deveres e direitos,

civis, politicos e sociais em constante
construcgao.
12 — Com uma localizagdo privilegiada, o

municipio de Sao Sebastido do Paraiso se
encontra no centro de uma microrregido, que

compreende o:

a) sudeste do Estado de S&o Paulo e o nordeste

de Minas Gerais.

b) nordeste do Estado de Sao Paulo e o

Sudoeste de Minas Gerais.

¢) nordeste do Estado de Sao Paulo e o Sul de

Minas Gerais.

d) sudeste do Estado de Sao Paulo e o sudeste

de Minas Gerais.
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13 — S30 Sebastido do Paraiso faz divisas com

0s seguintes municipios:

a) Sao Sebastido do Paraiso, ltirapua e
Patrocinio Paulista.

b) Guardinha, Sao Tomas de Aquino e Itamogi.
c) Pratapolis, Sdo Tomas de Aquino e ltamogi.

d) ltamogi, Sdo Tomas de Aquino e Passos.

14 — Qual o nome do Museu Histérico de Sao

Sebastido do Paraiso?

a) Museu Histérico Municipal Waldir Marcolini.
b) Museu Histérico Municipal de Cultura.

¢) Museu Histdérico Municipal Napoleao Joele.
d) Museu Historico e Cultural Pedro Luiz Cerize.

15 — Simbolo maior do folclore de nossa cidade,
muito ja foi dito e escrito sobre o assunto, mas,
ainda assim, quando chega o fim do ano, um
dos festejos mais peculiares da histéria do
Brasil, submerge do meio do povo e toma seu
lugar entre as comemoragdes do Natal e do Ano

Novo na vida do Paraisense.

Reunindo aspectos profundos da miscigenagao
cultural e do sincretismo religioso, tém sua
histéria profundamente misturada com a prépria
histéria da cidade e sobre sua origem e

importancia na vida do paraisense.

As cores vivas e berrantes da indumentaria, o
passo cadenciado quase marcial, a batida dos
tambores que, para alguns, emulam os sons do
coracdo, as divisbes das vozes e o cantar
clamoroso — quase lamento — evocam a religidao
e o0 amor pelo folclore presente na histéria da
vida dessa gente, contagiando toda a cidade

com sua beleza, simbolismo e popularidade.

O trecho acima refere-se a seguinte

manifestacdo da cultura paraisense:
a) Companhia de Santos Raeis.

b) Carnaval.

c¢) Congadas.

d) Grupos de catira.

QUESTOES DE INFORMATICA
16 — Para criar uma tabela simples, apenas com
dados alfanuméricos, sem férmulas, alguns
aplicativos podem ser usados. Marque a
alternativa CORRETA que contém somente
aplicativos do LibreOffice que permitem realizar

essa tarefa.

a) Excel, Word, PowerPoint.
b) Calc, Excel, Base.

¢) Math, Writer, Calc.

d) Calc, Writer, Impress.
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17 — Os programas e os sites (webmail) para o
envio de correio eletrbnico (e-mail) possuem o
recurso identificado por Cco: que deve ser
utilizado para

a) anexar um arquivo de forma oculta a
mensagem, ou seja, sem a apresentagao do link

na mensagem.

b) especificar o enderego de e-mail alternativo

de quem esta enviando a mensagem.

c) incluir um endereco de e-mail que recebera a

copia da mensagem de forma oculta.

d) especificar o enderego de e-mail para o qual
a mensagem deve retornar, caso ocorra algum

erro.

18 — Na mesma palavra, foram utilizados varios
recursos dos aplicativos classicos (Microsoft
Office e BrOffice) para edicdo de textos.
Assinale a alternativa que apresenta os efeitos
de fonte que foram aplicados, de cima para
baixo:

girafa

a) Sublinhado — subscrito — tachado.
b) Tachado — sobrescrito — sublinhado.

c¢) Tachado — subscrito — sublinhado.

d) Sublinhado — sobrescrito — tachado.

19 — A ferramenta do Windows utilizada para se
visualizar pastas e arquivos é:

a) Windows Explorer.
b) Windows Media Center.
c¢) Gerenciador de Programas.

d) Gerenciador de Arquivos.

20 — No Windows, as teclas de atalho para

recortarmos um arquivo, em  seguida,
alternarmos dentre as janelas abertas, colarmos
0 arquivo em um outro local e por fim,
renomearmos esse arquivo, séo
respectivamente:

a) Ctrl + C, Alt + Tab, Ctrl + Z, F1
b) Ctrl + Z, Ctrl + X, F13, Shift + D
c) Ctrl + X, Alt+F4, Ctrl + V, Ctrl+R

d) Ctrl + X, Alt + Tab, Ctrl + V, F2
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QUESTOES DE CONHECIMENTO
ESPECIFICO: ENGENHARIA AMBIENTAL

21 — (Mackenzie/2015) Ha espécies de insetos,
como por exemplo, o Aedes aegypti em que
machos e fémeas vivem no mesmo esconderijo,
porém na hora de se alimentar, a fémea busca o
sangue de outros animais, enquanto que o
macho se alimenta de frutas ou outros vegetais
adocicados. Assim, podemos afirmar que o
macho e a fémea:

a) ocupam nichos ecoldgicos diferentes, porém
0 mesmo habitat.

b) ocupam o mesmo nicho ecoldgico, porém
com habitats diferentes.

¢) ambos ocupam o mesmo nicho ecoldgico e o
mesmo habitat.

d) sdo consumidores de primeira ordem.

22 — A dindmica interna e a externa da Terra
provocam modificagdes no relevo terrestre. Sao
considerados, respectivamente, agentes
modeladores internos (endégenos) e externos
(exdgenos) da Terra:

a) Erosao e intemperismo.

b) Geleiras e vento.

¢) Vulcanismo e tectonismo.

d) Tectonismo e intemperismo.

23 - (Enem/2012) O menor tamandua do
mundo é solitario e tem habitos noturnos, passa
o dia repousando, geralmente em um
emaranhado de cipds, com o corpo curvado de
tal maneira que forma uma bola. Quando em
atividade, se locomove vagarosamente e emite
som semelhante a um assobio. A cada
gestacdo, gera um unico filhote. A cria é
deixada em uma arvore a noite e € amamentada
pela mae até que tenha idade para procurar
alimento. As fémeas adultas tém territérios
grandes e o territério de um macho inclui o de
varias fémeas, o que significa que ele tem
sempre diversas pretendentes a disposicao para
namorar!

Ciéncia Hoje das Criangas, ano 19, n.174,
Nov.2006 (adaptado).

Essa descricdo sobre o tamandua diz respeito
ao seu

a) Habitat.

b) Biotopo.

c) Nivel tréfico.

d) Nicho ecoldgico.

24 - (UECE 2018.1 — 12 fase) A medida,
em m? da area da superficie total (area
lateral e bases) de um cilindro circular reto
tal que a medida da altura e a medida do
raio da base s&do ambas iguais a 2 metros
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25 — Isabela combinou de se encontrar com
seu primo Mateo no ponto de Onibus. Ela
mora a 1 km do ponto, e ele a 2,5 km do
mesmo ponto de Onibus, conforme figura a
seguir: Mateo ligou para Isabela e a avisou
que sairia de casa as 12 h 40 min. Para
chegar ao local marcado no mesmo horario
que seu primo, Isabela deve sair de sua
casa aproximadamente as Considere que

ambos caminhem com a mesma velocidade

em modulo de 3,6 km/h.

Figura fora de escala

a) 13 h 00 min.
b) 13 h 05 min.

c) 13 h 10 min.
d) 13 h 15 min.

26 — (UFMG) O efeito estufa, causado pelo
acumulo de gas carbbnico, CO2, na atmosfera,
tem contribuido para um significativo aumento
da temperatura média da Terra. Todas as
alternativas  apresentam processos  que
produzem gas carbdnico, exceto:

a) a fabricagédo de cal, CaO, pelo aquecimento
de carbonato de calcio, CaCO?

b) a fotossintese realizada pelas plantas.

c) a queima de combustivel por um motor de
automovel.

d) a queima de gas em um fogao.

27 - (UFRGS 2015) Escavando a partir da
superficie, um gedlogo encontrou os seguintes
depdsitos nesta ordem: argila, areia, argila com
fosseis de vegetais, cascalhos e argila com
fosseis de peixes.

A respeito dessas descobertas, foram feitas as
afirmacdes abaixo.

| — Os fosseis de peixes formaram-se sobre a
camada de cascalho.
I — Os sedimentos cronologicamente mais
recentes sdo a camada de argila seguida pela
de areia.
[l — Os fosseis de vegetais encontrados sao
mais antigos que os fésseis de peixes.

Quais estéo corretas?

a) Apenas |.

b) Apenas lll.

c) Apenas Il

d) Apenas Il e lll.

28 - (UDESC SC) Nos ultimos anos, o perigo
do efeito estufa agravou-se devido a emissao
excessiva de substidncias quimicas que
absorvem o calor refletido pela Terra. Assinale a
alternativa em que todas as substancias
apresentadas referem-se aos “gases do efeito

estufa”.

a) CO2, CH4, NOx, CFCs

b) H20, NaCl, CO2, C8H16

c) CO2, CH4, SO2, HNO3

d) 02, NOx , H20, NH3
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29 - (ENEM) O lixo organico de casa —
constituido de restos de verduras, frutas,
legumes, cascas de ovo, aparas de grama,
entre outros —, se for depositado nos lixdes,
pode contribuir para o aparecimento de
animais e de odores indesejaveis. Entretanto,
sua reciclagem gera um excelente adubo
organico, que pode ser usado no cultivo de
hortalicas, frutiferas e plantas ornamentais. A
produgdo do adubo ou composto organico se
da por meio da compostagem, um processo
simples que requer alguns cuidados especiais.
O material que é acumulado diariamente em
recipientes proprios deve ser revirado com
auxilio de ferramentas adequadas,
semanalmente, de forma a homogeneiza-lo. E
preciso também umedecé-lo periodicamente. O
material de restos de capina pode ser
intercalado entre uma camada e outra de lixo
da cozinha. Por meio desse método, o adubo
organico estara pronto em aproximadamente

dois a trés meses.

Como usar o lixo organico em casa? Ciéncia
Hoje, v. 42, jun. 2008 (adaptado).

Suponha que uma pessoa, desejosa de fazer
seu préprio adubo orgéanico, tenha seguido o
procedimento descrito no texto, exceto no que
se refere ao umedecimento peridédico do

composto. Nessa situagao,

a) o processo de compostagem iria produzir

intenso mau cheiro.

b) o adubo formado seria pobre em matéria
organica que nao foi ftransformada em

composto.

¢) a falta de agua no composto vai impedir que
microrganismos decomponham a matéria
organica.

d) a falta de agua no composto iria elevar a
temperatura da mistura, o que resultaria na

perda de nutrientes essenciais.

30 — (ENEM) Uma fabrica de tubos acondiciona
tubos cilindricos menores dentro de outros
tubos cilindricos. A figura mostra uma situagao
em que quatro tubos cilindricos estao
acondicionados perfeitamente em um tubo com
raio maior. Suponha que vocé seja o operador
da maquina que produzira os tubos maiores em
que serdo colocados, sem ajustes ou folgas,
quatro tubos cilindricos internos. Se o raio da
base de cada um dos cilindros menores for
igual a 6 cm, a maquina por vocé operada
devera ser ajustada para produzir tubos

maiores, com raio da base igual a:

a) 12 cm

b) 12 V2 cm

c) 24 V2 cm

d) 6(1 +2)cm
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